

# 抗“疫”护士国文霞圆梦海南:带着爸妈去看海

文/北方新报正北方网记者 张巧珍

还记得跳舞庆祝休舱火遍全网的内蒙古护士国文霞吗?经过近半年的等待,9月12~19日,阿里巴巴天天正能量联合《北方新报》《南国都市报》一起为英雄圆梦,帮助国文霞实现了带着爸妈看海的心愿。

## 第一次坐飞机

9月12日,国文霞一家从赤峰市乘坐航班经天津中转,历经4个多小时的空中旅程,于当晚19时30分左右抵达三亚凤凰机场,走出机场的刹那,迎面扑来的是裹挟着海风的热浪和海南人民的热情,《南国都市报》记者在人群中举着一面写有“‘战疫英雄’国文霞 海南欢迎您”的牌子迎接他们的到来。

国文霞26岁,是赤峰市宁城县中心医院一名普通的护士,疫情期间她主动请缨,作为内蒙古驰援湖北第三批医疗团队中年龄最小的护士投入到抗疫一线。为了减少感染的风险,临行前她剃了一个光头,在武汉沌口方舱医院奋战了整整21天。3月8日,在沌口方舱医院休舱那天,她跳了一曲《站在草原望北京》的民族舞蹈庆祝,被同事无意间拍摄下来上传到网上,几天之内火遍网络。仅《北方新报》官方抖音账号播放量突破4000万,点赞235万。3月24日,北方新报正北方网刊发消息《跳舞庆祝休舱 内蒙古护士国文霞随队凯旋》,对国文霞抗击疫情的故事进行了深度报道。意外走红,并不是国文霞在武汉的收获,在她看来,这场抗疫经历让她更加明白了家人的重要。回到内蒙古,她便想着疫情结束后带着父母去海南看海。

地面的建筑越来越远,看到云彩就在眼前一闪而过,真是感觉像做梦一样。”9月12日,国文霞的父亲激动地说。

## 五星级酒店提供免费住宿

从机场出来,国文霞一家乘车来到三亚亚龙湾华宇度假酒店,这是当地一家五星级酒店,得知国文霞要来三亚玩,酒店负责人当即表示:“我们愿意为国文霞和她的家人提供7天免费住宿,希望他们在海南有个愉快的旅程。疫情期间,正是医护人员冒着被感染的风险在抗疫一线奋战,才使得疫情得到有效控制,我们为武汉拼过命,我们希望为他们做一些事。”

12日晚上,酒店还特地举行了一个精致的欢迎仪式,工作人员先端来一盆水让他们洗手,寓意接风洗尘,然后献上鲜花,并为每人倒了一杯茶,“这里不像我们内蒙古要喝下马酒,喝的是当地的一种茶,酒店床上还撒了玫瑰花瓣,特别温馨。”国文霞告诉记者,这家酒店以皇家园林建筑为主格调,到处都是热带珍稀树种,从酒店步行200多米即可到海边,非常方便。酒店还贴心地为一家人准备了海底餐厅海鲜大餐,这样的礼遇让一辈子没出过远门的父母感动得热泪盈眶。

## 感受椰风海韵

次日一早,国文霞一家早早起床,换上泳装来到向往已久的海边打卡拍照,感受三亚的椰风海韵。第一次见到大海的父母兴奋极了,就像鱼儿见了水一样,泡在海里不愿意出来。

别看国文霞在平日里像个假小子,天不怕地不怕,其实她是一个“旱鸭子”,所以最初只能坐在岸边看着爸妈在海里玩。当看到父母开心的笑脸,作为女儿的她,内心感到无比的欣慰、满足。海南之行即将结束时,国文霞高兴地告诉记者:“这次海南之行最大的收获,就是学会了游泳。老爸就是我的教练,就像回到小时候教我学认字学走路,父女俩难

得的没有争执。不过眼下我还没学会换气,一口气能游十几米,这已经是我最好的成绩了。”国文霞哈哈笑道,常年生活在北方小城,入眼最多的就是北方的雪,看海成了奢侈,这几天终于能够带着父母和孩子好好看看大海了。

第三天凌晨,国文霞陪父亲在海边坐等3个小时看海上日出,这次难得的经历也让国文霞印象颇为深刻:“凌晨4时30分,天光微亮,我就和老爸到了海边,沙子触脚有些凉,但海水是温热的。可能是云层太厚了,我们一直等到7时了,太阳迟迟不肯现出身影,只看到东方万道霞光透过云层映照在海面上,过了好大一会儿,太阳才随之乍现,跃然于云层之上。”

国文霞随后还带着家人去了三亚亚龙湾热带天堂森林公园。这是很多热门电影电视剧的外景取景地。惧水的国文霞在过江龙索桥展示自己的非凡勇气,和儿子以及父亲一边走一边不忘自拍,国文霞的母亲却自始至终没敢上去。“这里树木繁多茂密,郁郁葱葱,站在桥上就能把亚龙湾的美景尽收眼底,不过,我走上去的时候一点没有害怕,反而觉得还不够刺激。”国文霞笑着说。

## 做一个天天正能量的医务工作者

“大家好,还记得在武汉跳舞,无意间被大家关注到的平凡护士吗?我来看大海啦。7天的旅行结束了,第一次和父母一起旅行,充实、美好……”9月19日,结束海南之行,国文霞一家踏上了返程,临上飞机前,她在个人头条上发表了《面朝大海春暖花开》的帖子,分享了她的三亚之行。

国文霞说,海南人民非常友好,尤其是三亚的热与三亚人的热情,绝对是成正比的,她已经深深地爱上了这个地方和这里的人们。每天无论是乘坐出租车还是

在路边抑或是景区内,无论和谁问询,收到的都是热心的回应。出租车司机会提供一份干货满满的出行攻略,还会告诉她海南有什么特色,去哪里玩最实惠。卖水果的大姐也会热心指出哪里的饭菜好吃不贵,哪里能吃到最正宗的海鲜。

19日晚上回到赤峰以后,国文霞给记者打来电话,她激动地说,终于实现了陪父母看海的心愿,三亚之行给她留下了非常难忘的记忆,碧蓝的大海,软绵绵的沙滩,高大的椰树,热带天堂森林公园的玻璃栈道、索桥,以及南湾猴岛,让她感受到了三亚的历史文化和人文魅力。其中,让她最震撼的当属大型歌舞《三亚千古情》演出,特别是巾帼英雄洗夫人披甲上阵的一幕,让她不由想起了疫情期间和一帮姑娘们在武汉奋战的点点滴滴,似曾相识的情景让她忍不住湿了眼眶,“不管在什么年代,总有一些人为了国家舍小家,舍生忘死,这样的家国情怀贯穿古今。2020年的心情,有前往武汉时斗志昂扬的不惧生死,有从武汉回到家乡热泪盈眶的满心欢喜。我特别感谢帮我圆梦的阿里巴巴天天正能量、《北方新报》和《南国都市报》,还有华宇度假酒店的工作人员,真的好幸运,所有的感激之情未来都将化作前进路上的动力,我不会让所有帮助我、为我圆梦的人失望,做一个天天正能量的医务工作者!”国文霞动情地说。

今年3月7日,为了全国的抗疫英雄感受到社会的敬意,助力他们实现温暖的梦想,阿里巴巴天天正能量联合北方新报正北方网等全国媒体,发起“共圆英雄梦”活动,面向抗疫一线的医护人员、警察和志愿者,以及快递小哥、司机、环卫工等个人或群体,征集100名战疫英雄的温暖心愿或困难及诉求,天天正能量将设置300万元公益金,与全国媒体联动,共同组织正能量合伙人、志愿者团队,一起为英雄圆梦。



两位老人在海里玩嗨了



在海底餐厅体验海鲜大餐



父母乘坐缆车



父亲变身“美人鱼”



在猴岛合影 (图片由国文霞提供)

# 共圆英雄梦

南国都市报 南海网 北方新报 天天正能量